

**Protokół Nr XXIV/13
z sesji Rady Gminy w Wilkowie
z dnia 25 kwietnia 2013 r.**

Sesja Rady Gminy odbyła się w Domu Kultury w Wilkowie w godz. 13⁰⁰ – 16⁴⁰. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych - *według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu*, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan mgr Bogdan Zdyb,
- Sekretarz Gminy - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz,
- Skarbnik Gminy - Pani mgr inż. Teresa Żółtaszek,
- Radca Prawny - Pan mgr Jerzy Jakutajć.

oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – *według list obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu*.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy - p. Wiesław Kowalczyk, który przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z działalności bibliotek, Domu Kultury i świetlic wiejskich za rok 2012.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie w 2012 roku.
7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok.
8. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) o zmianie uchwały Nr XXI/156/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2013 rok,
 - 2) o zmianie uchwały Nr XXI/155/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
 - 3) zawarcia porozumienia dotyczącego organizacji doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego dla nauczycieli,

- 4) o zmianie uchwały Nr XXIII/183/13 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 4 kwietnia 2013 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.

10. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
11. Zapytania i wolne wnioski.
12. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
13. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Wiesław Kowalczyk, zwrócił się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z treścią:

- przesłanej oferty wydawnictwa prawniczego dla Radnych o możliwości zaprenumerowania poradnika pt. „Profesjonalny Kwartalnik Radnego”;
- pisma Starosty Namysłowskiego ZS.8023.3.2013.KK z dnia 17.04.2013 r. w sprawie organizowanej w dniu 15 maja 2013 r. debaty o przyszłość Szpitala w Namysłowie. Następnie przekazał przesłane przez Starostę Namysłowskiego zaproszenia dla Radnych na ww. debatę;
- poinformował Radnych, że należy wypełnić oświadczenie majątkowe według stanu na dzień 31.12.2012 r. i złożyć w terminie do dnia 30 kwietnia 2013 r. w pokoju Nr 8 w Urzędzie Gminy w Wilkowie; wskazanym jest aby wcześniej złożyć w Urzędzie Skarbowym zeznania podatkowe PIT w dwóch egzemplarzach, na jednym egzemplarzu winna być data złożenia PIT.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poprosił Przewodniczącą Komisji doraźnej o przedstawienie informacji z posiedzenia.

Radna p. Irena Marszałek – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, w dniu 26 kwietnia 2013 r. odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej podczas, którego zostanie przeprowadzona kontrola w zakresie inwestycji i zamówień publicznych w Urzędzie Gminy w Wilkowie w 2012 roku. W związku z powyższym zaprosiła wszystkich Radnych na posiedzenie, którego obrady rozpoczną się o godz. 12⁰⁰ od wizyty w Publicznym Przedszkolu w Wilkowie. Następnie Przewodnicząca Komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że w dniu 18 kwietnia b.r. odbyło się posiedzenie, na którym Członkowie Komisji w obecności radcy prawnego przeanalizowali statut od paragrafu 32 do paragrafu 35 i zaproponowali zmiany. Ponadto wnieśli uzupełnienia do paragrafów: 27,29,30 i 31. Przewodnicząca Komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków poprosiła Sekretarz Gminy

p. mgr Irenę Wagner-Cichosz o wyjaśnienie zasad organizacji wspólnego posiedzenia komisji.

Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz omówiła kwestie dotyczące zwoływania wspólnego posiedzenia komisji, ustalania quorum, podejmowania uchwał, podpisywania zawiadomień i protokołu.

Ad.3. Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w pisemnym sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej poinformował o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. Przedstawił też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania Wójt poinformował:

- o rozstrzygniętym przetargu nieograniczonym na zadanie pn.: „Rozwiązywanie problemów gospodarki ściekowej w powiecie namysłowskim – Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wilków. Na przetarg wpłynęło 8 ofert. W wyniku wyboru najkorzystniejszej oferty – wybrano Konsorcjum Firm: Energy Investors Group S.A. w Warszawie, Energy Investors Sp. z o.o. - Filia w Brzegu;
- o prowadzonych rozmowach z właścicielami działek budowlanych w Wilkowie (za dawnym SKR) w celu ich scalania i o odbytym spotkaniu w Urzędzie Gminy w Wilkowie z przedstawicielami Firmy Tauron ww. sprawie dotyczącej modernizacji i przeniesienia linii napowietrznej 15 KW nad tymi działkami;
- o spotkaniu w Bukowiu z Dyrektorem Firmy Tauron w Kluczborku odnośnie linii nad placem zabaw oraz o spotkaniu z projektantem w ww. sprawie w celu przedstawienia zakresu inwestycji i koncepcji;
- o dokonanej wizji lokalnej dróg na terenie gminy wspólnie z Naczelnikiem Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Namysłowie w celu sprawdzenia i ustalenia zakresu naprawy ubytków w nawierzchni dróg, sukcesywnego zbierania śmieci z rowów, wymiany znaków i o planowanej wycinie krzewów przy drogach;
- o wynikłej konieczności wykonania remontu w świetlicy wiejskiej w Pielgrzymowicach.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy oraz z realizacji uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4. Interpelacje wnieśli:

Radny Krzysztof Ostrowski w sprawach bezpieczeństwa osób przemieszczających się do pracy zwrócił się z prośbą o wysłanie pisma do Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Namysłowie w sprawie namalowania środkowego pasa na drodze powiatowej Namysłów - Idzikowice.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że już w tej sprawie rozmawiał w Starostwie. Ponadto poinformował, że obowiązek malowania pasa środkowego zgodnie z prawem o ruchu drogowym obowiązuje od kategorii drogi wojewódzkiej, pomimo to pismo w tej sprawie zostanie wysłane.

Radna p. Irena Marszałek zwróciła się z zapytaniem czy jest możliwość wyasygnowania środków finansowych na oznakowanie naszej gminy poprzez

ustawienie przy drogach znaków tzw. witaczy, które byłyby wizytówką i promocją naszej gminy i określałyby jej terytorium.

Radny Krzysztof Ostrowski zwrócił się z prośbą o kilkakrotne umieszczenie w Gminnym Informatorze informacji dotyczącej właściwego sposobu sortowania odpadów komunalnych przez mieszkańców.

Ad.5. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Wiesław Kowalczyk usprawiedliwił nieobecność na sesji p. Magdaleny Urbaniak – bibliotekarki z Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie i p. Joanny Wojciechowskiej – bibliotekarki z Biblioteki Publiczno – Szkolnej w Bukowiu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedstawionych sprawozdań pisemnych z ww. bibliotek.

Radni nie wnieśli żadnych pytań do przedstawionych sprawozdań z ww. bibliotek.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie za rok 2012, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Bukowiu za rok 2012, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił p. Marię Staniec o przedstawienie sprawozdania z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Idzikowicach. Pani Maria Staniec poinformowała, że podstawowymi zadaniami biblioteki jest gromadzenie, ewidencja i opracowanie zbiorów, zaspokajanie potrzeb wszystkich grup użytkowników, udostępnianie zbiorów bibliotecznych na miejscu i wypożyczanie do domu, dostęp do internetu, działalność informacyjna. Poinformowała, że równoległe z podstawową działalnością statutową biblioteka prowadzi działalność upowszechniającą książkę i czytelnictwo. Najczęściej stosowane formy pracy to: wycieczki do biblioteki, lekcje biblioteczne, zajęcia z dziećmi podczas ferii zimowych, dyskusje nad książką, pogadanki. Te działania mają na celu unowocześnić bibliotekę, podnieść jakość świadczonych usług, zwiększyć ofertę czytelnictwa i informatyczną a tym samym uatrakcyjnić obsługę użytkownika. Ponadto przedstawiła roczną formę organizacji pracy oraz współpracy z innymi placówkami.

Sprawozdanie z działalności bibliotek, Domu Kultury i świetlic wiejskich za rok 2012 przedstawił Inspektor ds. kultury i sportu p. Mariusz Jabłoński. Ponadto poinformował, że od kiedy wyremontowano Dom Kultury w Wilkowie prowadzone są w godzinach popołudniowych zajęcia dla dzieci ze śpiewu, tańca i plastyki, które cieszą się dużym zainteresowaniem. Ponadto dla pań prowadzony jest aerobik. A od przyszłego tygodnia będą prowadzone zajęcia z tańca Break Dance.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk zapytał Radnych, czy mają zapytania do przedstawionych sprawozdań.

Radny p. Krzysztof Ostrowski podziękował p. Marii Staniec za zaangażowanie w prowadzeniu biblioteki, za wyczerpujące sprawozdanie oraz za bardzo dobrą współpracę z dziećmi. I życzył, aby było tak dalej.

Radna p. Irena Marszałek analizując sprawozdania z bibliotek stwierdziła, że przerażająca jest liczba czytelników powyżej średniej szkoły oraz że trudno przyciągać dzieci, które opuszczają mury szkoły. Ta mała frekwencja czytelnictwa występuje we wszystkich trzech bibliotekach, ludzie nie chcą czytać i jest to przerażające. Przypomniała, że kiedyś poprosiła Panię bibliotekarki aby przy sporządzaniu sprawozdania z działalności bibliotek ujęły również sprawozdawczość finansową. Podziękowała p. Marii Staniec za przedstawienie danych finansowych w swoim sprawozdaniu. Stwierdziła, jednak że po przeanalizowaniu sprawozdania z biblioteki w Idzikowicach wynika, że w 2012 roku w stosunku do 2011 roku zwiększono tylko środki na księgozbiór. Poprosiła o wyjaśnienie pozostałych kont.

Bibliotekarka p. Maria Staniec odpowiedziała, że dzieci w wieku szkolnym jeszcze chętnie czytają książki natomiast gorzej wygląda sytuacja w przedziale wiekowym od 20. roku życia do 60. roku życia i powyżej. Poinformowała, że na koncie 013 znajduje się wyposażenie biblioteki, na koncie 011 sprzęt komputerowy a na koncie 020 oprogramowania komputerowe.

Radna p. Irena Marszałek zapytała czy na przestrzeni dwóch lat na dwóch pozostałych kontach nic się nie zwiększyło, w związku z tym zapytała co było tego przyczyną. Ponadto zapytała czy w bibliotece nie prenumeruje się gazet oprócz tych wymienionych w sprawozdaniu, które biblioteka otrzymuje nieodpłatnie.

Bibliotekarka p. Maria Staniec odpowiedziała, że nie było potrzeby i nie zgłaszała żadnego zapotrzebowania do Urzędu Gminy. Poinformowała, że w bibliotece ma zaprenumerowanych siedem czasopism: Płomyczek, Płomyczek Dobra, Claudia, Biblioteka w Szkole, Dziewczyna, Pani Domu, Okruchy życia.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk przypomniał, że rok temu kiedy były omawiane sprawozdanie z działalności świetlic były zastrzeżenia co do dostępności do tych świetlic. W związku z powyższym zapytał czy coś się zmieniło, czy wszyscy są zadowoleni z tej dostępności.

Głos w imieniu opiekunów świetlic zabrał Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Mariusz Jabłoński informując, że poruszony rok temu problem na sesji był jednorazowy. Poza tym nikt nie zgłaszał zastrzeżeń, co do dostępności do świetlic, jak i do pracy opiekunów.

Pan Zbigniew Maliński zapytał p. Marię Staniec o ilość woluminów, ogółem czytelników, z podziałem na grupy wiekowe oraz ilość przeczytanych książek na jednego czytelnika w ciągu roku.

Bibliotekarka p. Maria Staniec odpowiedziała:

- stan księgozbioru na koniec roku 2012 wyniósł 12 376 woluminów;
- z biblioteki w ciągu roku 2012 skorzystało 252 czytelników, w tym czytelników zarejestrowanych wg wieku: czytelnicy do lat 5 – 0, czytelnicy od 6 do 12 lat – 140, czytelnicy od 13 do 15 lat – 40, czytelnicy od 16 do 19 lat – 13, czytelnicy od 20 do

24 lat – 9, czytelnicy od 25 do lat 44 – 16, czytelnicy od 45 do 60 lat – 23 i powyżej 60 lat – 11.

- średnio na jednego czytelnika w roku 2012 przypadało 10 przeczytanych książek.

Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że we wszystkich świetlicach ustalone są godziny otwarcia, opiekunowie prowadzą zajęcia z dziećmi. Podziękował opiekunom świetlic za ich pracę i zaangażowanie. Podziękowania skierował do bibliotekarek za pracę i działalność na rzecz lokalnej społeczności. Biblioteki pełnią bardzo ważne miejsce w strukturach społeczeństwa. Ponadto Wójt potwierdził słowa p. Marii Staniec, że nie zwracała się do Urzędu Gminy o środki finansowe. Poinformował, że wszelkie zapotrzebowania do bibliotek zgłaszane są bezpośrednio do Wójta Gminy, gdzie wspólnie są konsultowane. Ponadto Wójt Gminy również odniósł się do małej frekwencji czytelników stwierdzając, że w dzisiejszych czasach dzieci i młodzież mają łatwy dostęp do internetu. Następnie odniósł się do funkcjonowania Domu Kultury w Wilkowie - dzięki wyremontowaniu tego obiektu dzieje się tam bardzo dużo – dzieci nieodpłatnie w godzinach popołudniowych korzystają z różnych zajęć prowadzonych przez instruktorów, z którymi Gmina zawarła umowy. Ponadto poinformował, że dzięki współpracy z Namysłowem dzieci w ramach ferii zimowych mogły skorzystać nieodpłatnie z basenu w Namysłowie. Wójt podziękował Inspektorowi ds. kultury i sportu p. Mariuszowi Jabłońskiemu za pracę i zaangażowanie.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Idzikowicach za rok 2012, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Domu Kultury i świetlic wiejskich za rok 2012, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie w 2012 roku przedstawiła szczegółowo Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Stanisława Witek. Ponadto omówiła świadczenia rodzinne m.in.:

- zasiłki rodzinne wraz z dodatkami z tytułu: urodzenia dziecka, opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego, samotnego wychowywania dziecka, kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego, rozpoczęcia roku szkolnego, podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania, wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej,
- świadczenia z funduszu alimentacyjnego,
- zasiłki pielęgnacyjne,
- jednorazową zapomogę z tytułu urodzenia dziecka,
- świadczenia pielęgnacyjne przyznawane są dla osób niepracujących lub rezygnujących z pracy w celu sprawowania osobistej opieki nad niepełnosprawnym członkiem rodziny tj. dzieckiem lub rodzicami.

Kierownik GOPS-u poinformowała, że od miesiąca października 2012r. uległo zmianie kryterium dochodowe do zasiłków rodzinnych i wynosi 539,00 zł a dla osób, które wychowują dzieci niepełnosprawne wynosi 623,00 zł. Do jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka również zostało wprowadzone kryterium dochodowe z dniem 1 stycznia 2013r., które wynosi 1 922,00 zł.

Ponadto poinformowała, że z dniem 1 lipca 2013r. wchodzi w życie przepisy zmieniające warunki ubiegania się oraz przyznawania prawa do świadczenia pielęgnacyjnego, które przysługuje na dziecko niepełnosprawne oraz specjalnego

zasiłku opiekuńczego dotyczącego opieki nad niepełnosprawnymi rodzicami, które będzie uzależnione od dochodu na osobę w rodzinie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że zadaniem pomocy społecznej jest również ponoszenie odpłatności za pobyt mieszkańców naszej gminy w domach pomocy społecznej, koszt tego zadania w roku 2012 wyniósł 142.150,56 zł. Wójt poinformował o zaistniałej obecnie trudnej sytuacji matki z dziećmi, która może tylko do 12 czerwca b.r. przebywać w Ośrodku Interwencji Kryzysowej. Po tym okresie Gmina musi zapewnić mieszkanie, za które również będzie ponosić koszty. Ponadto poinformował, że w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wilkowie w ramach projektu został zatrudniony asystent rodziny do grudnia b.r. Wójt serdecznie podziękował Kierownikowi GOPS p. Stanisławie Witek i wszystkim pracownikom Ośrodka za ich pracę.

Radny p. Krzysztof Ostrowski zapytał co asystent rodziny ma w swoim zakresie i obowiązkach.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że obowiązki asystenta określa ustawa.

Pan Zbigniew Maliński w swojej wypowiedzi nawiązał do sprawozdania z działalności Domu Kultury i świetlic wiejskich. Poinformował, że Pani Agnieszka Zwiernik jest wolontariuszem, pracuje z Zespołem „Wilkowianie”. Jest też Przewodniczącą Zespołu Interdyscyplinarnego. Zespół ten przejął wiele obowiązków od Policji m.in. prowadzenie niebieskich kart. I ta praca też jest prowadzona przez nią społecznie. Zwrócił uwagę na trud i ciężką pracę wszystkich pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej jednocześnie podziękował Kierownikowi GOPS p. mgr Stanisławie Witek i pracownikom.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie w 2012 roku stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok omówił inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Mariusz Jabłoński. Ponadto poinformował, że Gmina Wilków realizując cele Programu współpracy w 2012 roku udzielała organizacjom pozarządowym oraz podmiotom, o których mowa w ustawie wsparcia finansowego, jak również pomocy pozafinansowej. Ogłoszono 2 konkursy ofert, w których 2 podmioty otrzymały wsparcie finansowe na realizację 2 zadań publicznych w zakresie rozwijania kultury fizycznej, sportu i rekreacji na terenie Gminy Wilków. Rozdysponowano łącznie kwotę 35 000,00 zł. Program współpracy był wyrazem polityki władz Gminy Wilków wobec organizacji pozarządowych zmierzającej do zapewnienia im możliwości działania na terenie Gminy Wilków. Gmina Wilków współpracuje z organizacjami społecznymi na wielu płaszczyznach związanych z rozwojem regionu oraz wspieraniem działań na rzecz różnych grup społecznych. Pozytywne nastawienie, chęć współpracy samorządu oraz pomoc finansowa i pozafinansowa udzielana organizacjom pozarządowym pozytywnie

wpływają na kontakty i wzajemne relacje z trzecim sektorem. W roku 2012 nie wpłynęły do Gminy Wilków wnioski, uwagi ani zastrzeżenia do realizacji Programu współpracy ze strony sektora pozarządowego.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.

Głos zabrał Radny p. Krzysztof Ostrowski, który poprosił o zapisanie w protokole cytowanej jego wypowiedzi: *„sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wilków dwie kartki. Dużo robimy w gminie, co by ta nasza współpraca z pozarządowymi instytucjami miała jakiś sens. Widzę dwa konkursy na kwotę 35.000 zł. Nie oszukujmy się ta kwota jest już parę lat i wiadomo w jakich celach tę kwotę podajemy. Ja powiem szczerze te konkursy nikt inny prawdopodobnie nie jest w stanie wygrać niż te, które wygrywają. Cóż robimy więcej, żeby właśnie te instytucje, które powinny być, które są, mogły się realizować. Mało tego żeby nakłonić osoby trzecie, jakieś inne osoby w naszej gminie żeby mogły zakładać takowe instytucje. Otóż robimy dwie kartki sprawozdania czyli prawie nic. Tak mówiąc szczerze jestem od paru lat prezesem takiej instytucji. Zgłaszając wcześniej jakieś takie kierunki gdzie moglibyśmy się realizować bo w mojej wiosce mam akurat takie panie, które pewne rzeczy umieją zrobić. To się dotyczy kultywowania pewnych wartości dotyczące szydełkowania. Na tę chwilę z naszej strony czyli gminy zero jakiegokolwiek reakcji czyli jakiegokolwiek działania. Aby mogła ta instytucja, którą ja reprezentuję i te inne instytucje, które są lub nie są mogłyby zaistnieć. Nasza gmina nic w tym celu nie robi. Dla mnie, tak ważny temat jak te instytucje pozarządowe to sprawozdanie z takich działalności powinno być prawie jak książka, żeby te instytucje mogły się realizować, żeby można było takie ważne instytucje, które pracują na rzecz dobra ludzi za darmo, za darmo. Takie stowarzyszenie, członkowie tego stowarzyszenia nie pobierają pieniędzy. Oni realizują zadania, które sami sobie stawiają, za darmo. I my jako Rada, jako Gmina można powiedzieć nie dajemy im żadnych szans. Bo te 35.000 zł to rzecz jasna z góry wiadomo, kto będzie je miał. Ja z góry dziękuję za takie sprawozdanie.”*

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poprosił Radnego o zadanie konkretnego pytania ponieważ protokolantka przy pisaniu protokołu z sesji będzie miała problem z zapisaniem pytania. Ponadto zapytał Radnego czy w jego wypowiedzi chodzi o to, że za mało się robi, czy można zrobić w tej sprawie coś więcej .

Radny p. Krzysztof Ostrowski odpowiedział, że bardzo negatywnie ocenia sprawozdanie, za mało robi się w tej sprawie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk zwrócił się z zapytaniem do Inspektora ds. kultury i sportu czy można w tej sprawie zrobić więcej niż się robi.

Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Mariusz Jabłoński odpowiedział, że wszystko leży w gestii Rady Gminy. Rada Gminy ustala kwotę i podejmuje uchwałę.

W tym roku już konkursy zostały ogłoszone i rozstrzygnięte. Organizacje są w trakcie realizacji zadań publicznych.

Radna p. Irena Marszałek zapytała ile jest stowarzyszeń zarejestrowanych na terenie naszej gminy i jakiego profilu.

Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Mariusz Jabłoński odpowiedział, że na terenie Gminy działa Stowarzyszenie Mieszkańców Idzikowic „Nasza Przyszłość”, Gminne Zrzeszenie „Ludowe Zespoły Sportowe” w Wilkowie i Uczniowski Klub Sportowy „Orlik” w Bukowiu. Ponadto działa Zespół „Wilkowianie”, który nie jest stowarzyszeniem.

Radna p. Irena Marszałek wspomniała, że z tego co pamięta, jak Radny p. Krzysztof Ostrowski wspominał, odkąd jest Radną to jest jedna i ta sama kwota 35 000 zł i jeden profil. Radna wniosła uwagę - czy nie można ogłosić konkursu na inny profil, aby inne stowarzyszenia też mogły brać udział.

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.8. Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków szczegółowo przedstawiła Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Stanisława Witek. Ponadto poinformowała, że znowelizowana w 2012 r. ustawa o pomocy społecznej wprowadziła obowiązek przygotowywania corocznie przez gminę oceny zasobów pomocy społecznej opartej o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Zasoby obejmują w szczególności infrastrukturę, kadre, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący. Ocena obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz rozkład ilościowy. Rolą gminy w zakresie realizacji zadań pomocy społecznej jest zaspokajanie w środowisku lokalnym indywidualnych potrzeb. Na szczeblu gminy pomoc społeczna kierowana jest wprost do osób najbardziej potrzebujących. Ocena zasobów pomocy społecznej, jest przedstawiana Radzie Gminy do 30 kwietnia każdego roku. Ocena zasobów pomocy społecznej zastąpiła dotychczas przygotowywany przez jednostki samorządu terytorialnego bilans potrzeb pomocy społecznej.

Radni nie wnieśli żadnych zastrzeżeń do przedstawionej Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków.

Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.9. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Wiesław Kowalczyk przedstawił i poddał pod dyskusję projekty uchwał w sprawach:

- 1) o zmianie uchwały Nr XXI/156/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2013 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że zwiększa się plan wydatków w dziale 921 – *Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego*, na zadania bieżące związane z remontem świetlicy w Pielgrzymowicach. Do budżetu wprowadzono wolne środki w wysokości 25.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków bieżących.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXI/156/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2013 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/194/13 o zmianie uchwały Nr XXI/156/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2013 rok, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

- 2) o zmianie uchwały Nr XXI/155/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w załączniku Nr 1 do uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej wprowadzono następujące zmiany w roku 2013:

- zwiększono plan dochodów bieżących o kwotę 27.200,00 zł w związku z pismem z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie zwiększenia dotacji celowej,
- zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 52.200,00 zł,
- wprowadzono wolne środki w kwocie 25.000,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXI/155/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Radni nie wnieśli uwag.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/195/13 o zmianie uchwały Nr XXI/155/12 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

- 3) zawarcia porozumienia dotyczącego organizacji doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego dla nauczycieli;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Inspektor ds. kadr i oświaty w Urzędzie Gminy w Wilkowie p. Honorata Rosińska, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z koniecznością realizacji zadań w zakresie dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli wynikających z art. 70a ustawy Karta Nauczyciela, w którym zobowiązano organy prowadzące szkoły i przedszkola do wyodrębnienia środków na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwzględnieniem doradztwa metodycznego. Aktualnie do dnia 31 sierpnia 2013r. obowiązuje porozumienie zawarte w 2001r. z Gminą Namysłów.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego organizacji doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego dla nauczycieli.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/196/13 w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego organizacji doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego dla nauczycieli, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

- 4) o zmianie uchwały Nr XXIII/183/13 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 4 kwietnia 2013 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner - Cichosz, która poinformowała, że projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej opracowano w związku

z wprowadzeniem dodatkowego punktu dot. zapewnienia bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXIII/183/13 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 4 kwietnia 2013 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.

Radni nie wnieśli uwag.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/197/13 zmianie uchwały Nr XXIII/183/13 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 4 kwietnia 2013 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.10. Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelacje wniesione na obecnej sesji:

- wykonanie części witaczy mamy zaplanowane we wniosku o dofinansowanie realizowanego w ramach Partnerstwa na rzecz Stobrowskiej Strefy Rehabilitacji i Rekreacji, do którego Gmina Wilków przystąpiła. Będzie to promocja naszej gminy i całej strefy. Ponadto zostanie złożony wniosek do Lokalnej Grupy Działania „Dobra Widawa” na małe projekty, w którym ujęto wykonanie witaczy. Zostaną one ustawione przy drogach asfaltowych od strony Namysłowa, Bierutowa, Pawłowic, Smarchowic i od strony Niwek gdzie graniczymy z Gminą Namysłów;
- w numerze kwietniowym „Gminnego Informatora” taki artykuł edukacyjny ukaże się i będzie ukazywał się cyklicznie, co miesiąc - do lipca b.r.

Ad.11. Zapytania i wolne wnioski.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zapytał w imieniu mieszkańców czy Wójt ma wiedzę na temat telewizora w świetlicy wiejskiej w Pągowie, który został uszkodzony, jeżeli tak to co będzie dalej.

Sołtys Wsi Bukowie p. Beata Marczenko stwierdziła, że w wyniku nadmiernych opadów śniegu w miesiącu marcu b.r. na drodze wojewódzkiej pomiędzy Wilkowem a Wojciechowem wywrócił się TIR i blokował drogę. W związku z tym zadała pytanie czy Gmina nie może w takich sytuacjach interweniować o wcześniejsze usunięcie przeszkody.

Radny p. Stanisław Gąsior nawiązał do sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2012 rok informując, że Gminne Zrzeszenie LZS aby dostać dofinansowanie od Gminy musi złożyć ofertę na realizację zadania publicznego kiedy zostanie ogłoszony konkurs. To jest jedyna forma aby otrzymać dofinansowanie poprzez złożenie oferty w konkursie. Otrzymane środki finansowe są przeznaczone na ubezpieczenie zawodników od następstw nieszczęśliwych wypadków, ekwiwalenty i delegacje sędziowskie związane z prowadzonymi zawodami sportowymi, transfery zawodników, składki członkowskie i opłaty za udział w rozgrywkach i inne opłaty związane z udziałem klubów w rozgrywkach Opolskiego Związku Piłki Nożnej, transport - dowozy zawodników na mecze piłkarskie na terenie województwa opolskiego, zakup sprzętu sportowego dla zawodników klubów LZS. Poinformował, że kilka lat temu w skład Gminnego Zrzeszenia wchodziło 5 klubów a obecnie wchodzi dwa kluby: LZS „OSP” Wilków, LZS „Widawa” Lubska. W związku z powyższym wymieniona kwota jest wystarczająca i dlatego Zrzeszenie nie wnioskowało o wyższą kwotę ale jeśli zajdzie taka potrzeba to będzie wnioskowało o wyższą kwotę.

Radny p. Marek Bratosiewicz uzupełnił wypowiedź Radnego p. Stanisława Gąsiora w sprawie dotacji dla klubów. Stwierdził, że kwota 30.000 zł tylko w 30 % pokrywa potrzeby klubów a 70 % środków pochodzi od sponsorów. Jeśli te środki zostaną zabrane to nawet działające obecnie dwa kluby nie utrzymają się same a kiedyś było ich w gminie cztery, pięć a nawet osiem i środki też pochodziły z budżetu Gminy. Zdaje sobie sprawę, że jedynym sposobem przyznania środków finansowych Zrzeszeniu jest właśnie ogłaszanie konkursu, bo takie jest prawo. Radny podziękował Wójtowi Gminy i Kierownictwu za przydzielenie „bardzo pracowitej pani” do prac porządkowych w Lubskiej.

Radny p. Krzysztof Ostrowski zgodził się z wypowiedzią Radnego p. Marka Bratosiewicza, że środki finansowe muszą być przeznaczone na kluby sportowe i muszą tam trafiać, gdyż rozumie, bo sam przez 5 lat był kierownikiem klubu sportowego i wie, że trudno bez tych środków się utrzymać. Dlatego nie neguje tego, jest za tym, aby jeszcze więcej przeznaczać tych środków. Jednak stwierdził, że są jeszcze inne stowarzyszenia niż dwa sportowe. Mają one trafiać do stowarzyszeń aby było ich jak najwięcej, tak samo programów i pieniędzy.

Radny p. Marek Huck przypomniał o zgłaszanej jesienią sprawie dot. załatwienia ubytków w drodze asfaltowej na osiedlu w Idzikowicach.

Sołtys Wsi Pielgrzymowice p. Henryk Konefał zapytał czy śmieci sortowane muszą być w workach.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że śmieci selektywnie zbierane mogą być składowane w workach lub pojemnikach.

Radny p. Artur Noga zapytał w sprawie drogi poprzecznej Pağów – Bierutów czy jest na nią gwarancja i czy jest możliwość wyegzekwowania np. załatwienia dziur.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział:

- znam sprawę, rozmawiałem z panią świetlicową i poprosiłem żeby tę sprawę załatwiła z drugą stroną, jeśli nie, to będzie obciążona finansowo ponieważ odpowiada materialnie za sprzęt znajdujący się w świetlicy;
- jest to droga wojewódzka w związku z tym nikt nie może udzielać pomocy poza instytucjami upoważnionymi do tego celu;
- pamięta o dziurach, jak tylko zaczną pracować otaczarnie – wytwarzające masę bitumiczną to sprawa będzie załatwiona;
- umowa była spisana między powiatem namysłowskim a inwestorem ponieważ droga jest powiatowa. Tak, jest gwarancja na tę drogę. Wspomniał, o przeprowadzonej w tej sprawie rozmowie i na początku maja powiat wystąpi do wykonawcy o wyremontowanie tej drogi.

Wójt Gminy poprosił Skarbnik o udzielną odpowiedź na zapytanie z poprzedniej sesji:

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że Rada Gminy może podejmować uchwały dotyczące stypendiów jednak taka uchwała winna być podejmowana w oparciu również o inny przepis prawny. W ustawie o systemie oświaty jest art. 90t który mówi, że Rada Gminy podejmuje uchwały dot. stypendiów z tym, że Gmina musi utworzyć regionalne lub lokalne programy: wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży, wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży. Rada Gminy uchwała szczegółowe warunki udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, formy i wysokość tej pomocy oraz osoby uprawnione do pomocy.

Radna p. Irena Marszałek zapytała czy w takim razie może to być stypendium sportowe.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że można utworzyć program, w którym promuje się uzdolnione dzieci i młodzież w sporcie. Ale nie może to być stypendium dla jednego ucznia. Ustala się kryterium przyznawania stypendium np. naukowe, za osiągnięcia w nauce, sporcie itp. Każdy uczeń spełniający to ustalone kryterium może otrzymywać stypendium. Ten program można nazwać np. wspieramy najlepszych sportowców. Przykładowym programem może też być konkurs na Supergimnazjalistę. Takie stypendia mogą obowiązywać od nowego roku, ponieważ jest to związane z zabezpieczeniem środków finansowych. Skarbnik wspomniała, że mamy stypendia, które udzielają szkoły i tam też są opracowane kryteria. Kwestię przyznania stypendiów i według jakich kryteriów należy dokładnie przeanalizować gdyż może się zdarzyć, że ci sami uczniowie będą otrzymywali stypendia przyznawane w szkole i stypendia Wójta.

Radna p. Irena Marszałek stwierdziła, że stypendia, które są w szkołach są wypłacane dwa razy do roku, maksymalnie jest to 180 zł na jednego ucznia. Natomiast chodzi o to, aby uczniowie mogli otrzymywać stypendium co miesiąc w wyższej wysokości np. na buty. Ponadto wspomniała, że w ustawie o samorządzie jest zapis udzielania stypendiów nie tylko uczniom szkół podstawowych czy gimnazjum ale uczniom szkół średnich i studentom.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że kwota przyznawanego stypendium nie może być wygórowana, nie wiemy ile jest dzieci uzdolnionych i ile należy zabezpieczyć środków w budżecie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb stwierdził, że w tej sprawie można zrobić bardzo wiele, ale przy okazji nie popsuć czegoś co jest dobre. Stwierdził, że można się zastanowić i na przykład zrezygnować z konkursu na Supergimnazjalistę i kwotę 3.000 zł. rozdysponować na stypendia. Wspomniał, że rozmawiał z dyrektorami szkół na temat obecnych stypendiów w ich szkołach i stwierdzili, że na razie są wystarczające. Wójt stwierdził, że temat stypendiów należy dokładnie przeanalizować na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych w obecności Dyrektorów Szkół. Następnie wyniki prac Komisji przedstawić Radzie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poparł stanowisko Wójta dotyczące zorganizowania debaty w sprawie stypendium na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych.

Głos zabrała Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego p. mgr Krystyna Sochalska, która poinformowała, że na dzień dzisiejszy w szkole w Idzikowicach jest dwudziestu czterech uczniów, którzy spełnią wymagane kryterium, kwalifikujące do otrzymania tego stypendium. Chciałaby, żeby każdy uczeń był wynagrodzony gdyż jest to motywacja dla innych uczniów. Jednak trzeba podejść realnie bo jest to bardzo duża liczba uczniów. Stwierdziła, że jeśli to stypendium ma spełniać swoją funkcję to powinna być to taka kwota, która będzie zachęcała. Ale trzeba patrzeć na rzeczywistość bo czasami jest to nierealne.

Radna p. Irena Marszałek poparła stanowisko Wójta dot. zorganizowania spotkania z Dyrektorami Szkół w przeanalizowaniu czy znalezieniu propozycji.

Radny p. Krzysztof Ostrowski wspomniał, że ten temat był wcześniej przez niego poruszony na komisji i zadawał wtedy pytanie – czy jest możliwość przyznania jakiegokolwiek stypendium dla sportowców. Wtedy otrzymał odpowiedź, że nie ma takiej możliwości. A teraz słyszy, że jest możliwość. W związku z powyższym zapytał od kiedy.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb kontynuował odpowiedzi na interpelację i zapytanie Radnych z poprzedniej sesji:

- temat dot. problemu ze skrzynkami na listy w Młokiciu, Dębniku, Lubskiej i Pielgrzymowicach. Pismo w tej sprawie zostało wysłane do Naczelnika Poczty w Namysłowie. Rada Gminy została zapoznana z odpowiedzią na pismo.
- w sprawie planów wobec drogi koło posesji Nr 6 w Wojciechowie odbyło się spotkanie z mieszkańcami mieszkającymi przy tej drodze i poczyniono pewne ustalenia dot. bieżącego remontu.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zabrał głos i ustosunkował się do wypowiedzi Wójta, iż nie zadawała go aby obciążyć kosztami świetlicową skoro znany jest sprawca.

Radny p. Edward Jaśnikowski poprosił o dokonanie wizji lokalnej odcinka drogi w Młokiciu od sklepu w kierunku stawu a następnie do asfaltu w celu sprawdzenia czy ta droga nadaje się do remontu.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział:

- nie wiem, czego Radny oczekuje w tej sprawie. Pani jako opiekun świetlicy odpowiada materialnie za poniesione szkody;
- tak, sprawdzimy.

Radny p. Marian Radziński poparł stanowisko Radnego p. Tadeusza Szkudlarskiego. Ponadto poprosił o pomoc w rozwiązaniu tej sprawy.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że w sytuacji jeśli strony nie mogą dojść do porozumienia to świetlicowa powinna powiadomić Policję i wskazać sprawcę.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb podziękował Radnemu p. Tadeuszowi Szkudlarskiemu, który w porozumieniu z Gminą na własny koszt pomalował mur przy placu zabaw w Pągowie.

Radny p. Krzysztof Ostrowski podziękował Wójtowi Gminy p. Bogdanowi Zdybowi i Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach p. Krystynie Sochalskiej za udostępnienie sali gimnastycznej dla pań uczestniczących w zajęciach z aerobiku.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że sale gimnastyczne w szkołach w Bukowiu i w Idzikowicach są gminne, za które ponosimy koszty utrzymania. Jeśli tylko jest chęć lokalnego społeczeństwa żeby spotykać się, zawsze będą udostępniane nieodpłatnie. Podkreślił, że cieszy go to, iż mieszkańcy chcą korzystać.

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk przypomniał Radnym procedurę składania interpelacji, zapytań i wniosków. Poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Radny zgłasza interpelację, wniosek i zapytanie do Przewodniczącego Rady Gminy a odpowiedzi udziela Wójt lub wyznaczony przez Wójta pracownik. Na podstawie dwudziestu czterech sesji zaobserwował, że Radni zapominają o tej procedurze i dochodzi do przesłuchiwań pracowników Urzędu Gminy i zaproszonych gości. Ponadto odniósł się do sporządzania protokołu z sesji,

że nie może być to relacja z obrad sesji w 100% tylko streszczenie wystąpień i dyskusji oraz tekst zgłaszanych i uchwalanych wniosków. Poprosił aby na Komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków omówić temat sporządzania protokołu pod kątem zapisu wypowiedzi Radnych.

Ad.12. Radny p. Krzysztof Ostrowski wniósł o zmianę swojej wypowiedzi do protokołu z XXIII sesji Rady Gminy ze strony 10. Poinformował, że w protokole jest zapis o następującej treści „...zapytał czy w Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie są braki etatowe” a winien być zapis o treści „... zapytał czy w Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie są braki etatowe a także w sprawie urlopu, który w danym okresie sprawował dzielnicowy.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk poddał pod głosowanie protokół w przedstawionej wersji - bez wniesionej uwagi.

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 11 radnych,
przeciw – 1 ,
wstrzymało się od głosowania – 1.

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony większością głosów.

Ad.13. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Wiesław Kowalczyk podziękował zebranych za udział w obradach i zamknął XXIV sesję Rady Gminy w Wilkowie.

**Przewodniczący
Rady Gminy**

Wiesław Kowalczyk

Protokołowała:

**Podinspektor
ds. obsługi organów gminy**

Dorota Birska